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Formandens beretning om Grundejerforeningens virksomhed 2017/18:

Velkommen til årets generalforsamling i Næsgårdens Grundejerforening.
Jeg vil igen i år; starte min beretning med at omtale foreningens paragraf 2, der omhandler foreningens formål:

Foreningen har til formål at varetage medlemmernes interesser som grundejer, såvel i offentlige som private anliggender, herunder vedligeholdelse af områdes private fællesveje, samt at søge samarbejde med relevante sammenslutninger af sommerhusejere for, at løse opgaver til fælles bedste.
Når jeg starter på denne måde, er det blot for positivt at tilkendegive at foreningen stadig aktivt, vil arbejde for at føre dette ud l livet, også fordi vi ønsker at bevare områdets gode og særegne profil.

 Offentlige anliggender:
Svinget Ordrupvej/Højbjergvej. afmærkning

Foreningen kommunikerer i skrivende stund, stadig med Odsherred kommune om at få sikret fortovet ved svinget Ordrupvej/ Højbjergvej, med refleksafmærkning, således at bilerne ikke kører ind over fortovet til stor fare for gående. Vi har den 2. maj 2017 modtaget svar fra kommunen, der lover en akut løsning. Denne akutte løsning har foreningen tilladt sig at rykke for løbende over efterår /forår, senest den 23. maj 2018.
Foreningen er stadig optimistiskes, om end noget skeptisk afventende. Vi må se hvad der sker!
Persondataforordningen:

Per den 25. maj 2018, træder EU's persondata forordning i kraft, og vi i foreningen er naturligvis klar til at sikre medlemmernes personoplysninger efter denne forordning.
Foreningen har hentet den nødvendige juridiske bistand for at sikre at alt bliver korrekt og du vil derfor modtage: enten på din mail, eller via den skriftelige indkaldelse til generalforsamlingen:

1. Persondataforordningen for Næsgårdens Grundejerforening

2. Bilag 1 risikovurdering med beredskabsplan

3. bilag 2 politik for it-sikkerhed og persondata

4. bilag 3 samtykkeerklæring fra medlemmer af foreningen
Bemærk! Du bedes returnere bilag 3 som beskrevet i dette.
Private anliggender:
Fibia:
Som alle ved, er der installeret fibernet i området, til stor glæde for dem der har måttet ønske sig dette.

Foreningens vurdering er, at installeringen er gået ganske godt, om end vi lytter os til at ikke alle er kommet lige godt fra start.

Foreningen er i skrivende stund i dialog med Fibia for en eftersåning og udbedring af opstået skader, hvilket de anerkender og følger op på. 

Rådyr og regnvand:

Vi har i øjeblikket den størst sete bestand af rådyr, der dagligt fouragerer i vores haver, og der ses mange initiativer med hensyn til at afgrænse dem, denne mulighed. Foreningen lytter sig til, at der kan være kommunale tiltag i gang med at begrænse bestanden, men dette kun på dialog plan.

Der kan og må ikke drives jagt i sommerhus områder, hvorfor vi alle må vænne os til at dele området med rådyrene.
Alternativt er, at vente på at der opstår dødelig sygdom blandt dyrere, hvilket sker med sjældne mellemrum.
Jeg selv nyder synet og håber på der ikke opstår trafikale skader.
Regnvand:

Alle der bor i eller har besøgt deres sommerhus i løbet af vinteren, har bemærket vejenes beskaffenhed og at disse har været voldsomt belastet af den udprægede megen regn der kom i efteråret. I oktober 2017 kom der således 7% mere vand end nogensinde før. 
Foreningen gør naturligvis alt hvad der i deres magt for at udbedre de opståede skader. Dog er vi ikke herre over naturen og kan således ikke kontrollere hvor meget det regner.

Vejene skal have en vis beskaffenhed, for at vores entreprenør kan bearbejde skaderne og kan således ikke arbejde med sjask våde veje.
Foreningen har for første gang nogen sinde forsøgsvis fået vejene trukket over og repareret i mellem Jul og Nytår, hvilket har givet en god virkning.

Foreningen prøver på bedste vis altid at holde vejene i god og rimelig orden. 
Det rammer mig dog noget, når jeg lytter mig til, at der er medlemmer der har en ide om, hvordan man skulle eller burde gøre det bedre. Dette uden at komme med konstruktive løsninger på udfordringen.

Man kan naturligvis vælge at træffe beslutning om at kloakere og asfaltere vores veje. Med en voldsom stor million investering til følge, både i etablering og fremadrettet vedligeholdelse.

En beslutning som denne vil total ændre områdets særegenhed og charme. Jeg taler for en samlet bestyrelses vegne når jeg udtrykker, ”dette kommer ikke til at ske” med den siddende bestyrelse.
Husk! at man altid er velkommen til at sende forslag til generalforsamlingen, hvis der er noget man vil have drøftet

Vintertilsyn:
Kim Petersen, Følfodvej 30, har i denne sæson gennemført vintertilsyn ved vores sommerhuse, til foreningens tilfredsstillelse. Desværre har Kim Petersen ikke længere mulighed for at tilbyde sin assistance, hvorfor denne post fremstår som vakant. 
Skulle du ønske at byde ind på denne lønnede opgave? Hører foreningen gerne fra dig
VOKS - Vitalisering af Ordrup by og Kårup Skov:

Læs om voks på linket her<.http://kaarupskov.dk/index.html
Siden sidste sommer har foreningens formand repræsenteret foreningen i VOKS bestyrelsen og arbejdet omkring at udvikle projekter i skoven og området omkring Ordrup til fælles gavn og glæde.

Hvis du følger linket og går ind på VOKS hjemmeside, kan du se og læse alle de gode tiltag der er ført ud i livet, vi i VOKS er meget stolte og glæder os til at se jer i området.
 Rigtig god sommer:
Vi er i skrivende stund 317 medlemmer. Hvilket er meget tilfredsstillende og som giver arbejdslyst til bestyrelsen. Lad mig i den forbindelse rose områdets ejendomshandlere for at henvise til nye købere foreningen, det er stort! Lige nu viser sommeren sig fra sin bedste side, og der er stor aktivitet i området.
Vi fra bestyrelsen glæder os til at varetage jeres interesser i kommende sæson også. I ønskes alle en rigtig god sommer
Dermed er min beretning for året 2017/2018
afsluttet.

Jørgen Pedersen
Formand
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